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PROTOKOLL FÖRBUNDSSTÄMMA 

Fört vid Svenska Budo & Kampsportsförbundets förbundsstämma för 
verksamhetsåret 2023. 
 

Tid lördagen den 20 april 2024 klockan 14.00-17.20. 
Plats World Trade Center, Stockholm 
 

 
 
1. Mötets öppnande 
Förbundsordförande Fredrik Gundmark förklarade stämman öppnad och passade på att 
tilldela Anders Pettersson SB&K:s förtjänsttecken nr 6. 
 
Fredrik Gundmark föreslog att Leif Sunje leder stämman fram till punken om val av 
mötesordförande. Förslaget bifölls av stämman. 
 
Leif tydliggjorde att förbundsstämman genomförs som fysiskt möte där bifall vid 
omröstning besvaras genom acklamation på vanligt sätt, utom då votering begärs varvid 
omröstning genomförs online i anvisat system. 
 
Noterades att fullmaktsgranskning avslutades måndagen den 15 april. 
 
2. Upprop, fullmaktsgranskning samt fastställande av röstlängd för mötet 
Röstlängden fastställdes till 49 ombud från 53 föreningar med sammanlagt 86 röster. 
Se bilaga 1. 
 
3. Fråga om mötet är behörigen utlyst 
Kallelse gick ut 19 mars till föreningarna med mejl samt annonserades på SB&K:s 
hemsida 19 mars. 
Mötet förklarades behörigen utlyst. 
 
4. Val av ordförande vid mötet 
Jöran Fagerlund från valberedningen föreslog Leif Sunje som mötesordförande. 
Till mötesordförande valdes Leif Sunje. 
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5. Val av sekreterare vid mötet 
Jöran Fagerlund från valberedningen föreslog Helga Une som mötessekreterare. 
Till mötessekreterare valdes Helga Une. 
 
6. Val av två justeringsmän att jämte mötesordförande justera mötets protokoll, samt 
val av två rösträknare 
Stämman fastställde att justeringsmän och rösträknare ska vara samma personer. 
Jöran Fagerlund från valberedningen föreslog Heidi Christensen och Andreas Falk. 
Till justeringsmän tillika rösträknare valdes Heidi Christensen och Andreas Falk. 
 
7. Godkännande av föredragningslistan 
Föredragningslistan fastställdes. 
 
8. Föredragande av verksamhetsberättelsen  
Verksamhetsberättelsen föredrogs av förbundsordförande Fredrik Gundmark.  
Se bilaga 2. 
Verksamhetsberättelsen fastställdes. 
 
På uppdrag av förra årets stämma presenterade förbundsstyrelseledamot Kirsi Höglund 
en genomgång av disciplinnämndens rutiner vid eventuella anmälningar. 
 
9. Föredragande av förvaltningsberättelsen 
Förvaltningsberättelsen föredrogs av förbundskassör Maria Wiese. Se bilaga 3. 
Förvaltningsberättelsen fastställdes. 
 
10. Revisorernas berättelse 
Leif Sunje läste upp uttalandena i revisorernas berättelse för verksamhetsåret 2023.  
Se bilaga 4. 
Revisionsberättelsen ansågs framlagd. 
 
11. Fråga om ansvarsfrihet för förbundsstyrelsen 
Stämman konstaterade att det var en ren revisionsberättelse och att revisorerna 
tillstyrker att stämman beviljar styrelsen ansvarsfrihet. 
Stämman beviljade förbundsstyrelsen ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2023. 
 
12. Behandling av ärenden, som förbundsstyrelsen föreslår förbundsstämman 
(propositioner) 
Inga propositioner förelåg. 
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13. Behandling av motioner som i stadgeenlig tid inkommit till förbundsstyrelsen. Till 
motionen ska ha fogats ett yttrande från förbundsstyrelsen. 
 
Motion 1 - Tävlingskommitté 
Motionen presenterades av Michael Sjölin, ombud för Wuzuquan Nacka IF. 
Förbundsstyrelsens yttrande föredrogs av styrelseledamot Maria Wiese. 
Förbundsstyrelsen yrkade avslag på motionen. Se bilaga 5. 
 
Peder Finnsiö, ombud för Stockholms Wushu Kung Fu IF (samt ordförande i Svenska 
Kung Fu och Wushuförbundet och Stockholms Budo & Kamsportsförbund) och en av 
motionärerna pläderade för bifall av motionen. Han menade att styrelsens yttrande 
visar på behovet av den föreslagna kommittén. 
 
Vid omröstning medelst acklamation begärdes votering. 
 
Omröstning digitalt i Easymeet föll ut enligt följande: 
Bifall för motionen 25 
Avslag för motionen 27 
Stämman beslutade att avslå motionen i sin helhet. 
 
Motion 2 – Sociala Medier 
Motionen presenterades av Michael Sjölin, ombud för Wuzuquan Nacka IF. 
Förbundsstyrelsens yttrande föredrogs av styrelseledamot Nicole Kaiser. Se bilaga 6. 
Motionären ansåg inte motionen besvarad, varvid stämman gick till omröstning. 
Stämman beslutade att avslå motionen i sin helhet. 
 
Motion 3 - Sponsring 
Motionen presenterades av Michael Sjölin, ombud för Wuzuquan Nacka IF. 
Förbundsordförande Fredrik Gundmark kommenterade motionen, i synnerhet den 
tidsram för återrapportering på 30 dagar som motionen förespråkar. Fredrik tyckte 
denna tidsram är orimligt kort. Vidare kommenterade Fredrik den tjänst som motionen 
föreslår. Förslaget är att tjänsten skall vara 100% provisionsbaserat och Fredrik menade 
att detta är en orimlig anställningsform. Förbundsstyrelsens yttrande föredrogs sedan av 
projektledare Patrik Asplund. Se bilaga 7. 
 
Anders Axklo, ledamot i Disciplinnämnden, ställde sig bakom styrelsens yttrande. Anders 
kom vidare med ett medskick till styrelsen baserat på hans erfarenheter av sponsring 
inom Armsporten där det först och främst varit individer som har lyckats knyta till sig 
sponsorer. Anders menade att det kan bli komplikationer när förbundssponsring ställs 
mot egen individuell sponsring. 
Stämman beslutade att avslå motionen i sin helhet. 
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Motion 4 - Lokalfrågan 
Motionen presenterades av Michael Sjölin, ombud för Wuzuquan Nacka IF. 
Förbundsstyrelsens yttrande föredrogs av förbundsstyrelseledamot Frej Levin. 
Förbundsstyrelsen yrkade avslag av motionen. Se bilaga 8.  
 
Peder Finnsiö, ombud för Stockholms Wushu Kung Fu IF (samt ordförande i Svenska 
Kung Fu och Wushuförbundet och Stockholms Budo & Kamsportsförbund) och en av 
motionärerna pläderade för bifall av motionen. Han menade att han har drivit frågan i 
många år och hänvisade till motionen om lokalfrågan som bifölls av förra årets stämma. 
Han menade att han inte fått någon återkoppling och att han inte känner igen bilden 
som förbundet beskriver i sitt yttrande. Han efterlyste ett samarbete mellan Stockholms 
Budo & Kamsportsförbund och SB&K i frågan. 
 
Vid omröstning medelst acklamation begärdes votering. 
 
Omröstningen digitalt i Easymeet föll ut enligt följande:  
Bifall för motionen 18 
Avslag för motionen 28 
Stämman beslutade att avslå motionen i sin helhet. 
 
Motion 5 - MotoriQ 
Motionen presenterades av Michael Sjölin, ombud för Wuzuquan Nacka IF. Styrelsens 
yttrande föredrogs av förbundsordförande Fredrik Gundmark. Se bilaga 9.  
 
Michael Sjölin menade att ”Physical Literacy” är en så kallad ”fringe theory” som inte 
bekräftas av konventionell forskning. Vidare att förbundet med MotoriQ lurar och lockar 
barn med lek för att främja rörelse men att det som händer i verkligheten är att barn lär 
sig att slåss. Jimmy Thorsell, ombud för Umekawa Budokai och ordförande för Svenska 
Kendoförbundet, påpekade att ”Physical Literacy” är ett allmänt vedertaget begrepp och 
att det finns långt framskriden forskning på kopplingen mellan hälsa och träning. Pia 
Moberg, ombud för Föreningen Riai Aikido Dojo, gav ett perspektiv från den egna 
klubben där MotoriQ och ”Physical Literacy” är ständigt närvarande i verksamheten. 
Hon ställde sig bakom förbundsstyrelsens yttrande. 
Stämman beslutade att avslå motionen i sin helhet. 
 
Motion 6 – Avskaffande av tävlingskort som ersätts av digitalt licensregister 
Då motionären inte var närvarande föredrogs inte motionen. Styrelsens yttrande 
föredrogs av förbundsordförande Fredrik Gundmark. Se bilaga 10. 
Stämman beslutade att avslå motionen i sin helhet. 
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14. Inval och uteslutning av idrotter 
Ansökan förelåg att uppta LudoSport ljussvärdsfäktning som idrott i förbundet. Se bilaga 
11. Ansökan föredrogs av Andrea Ferrario och Josefine Malmkvist. Styrelsens yttrande 
föredrogs av Fredrik Gundmark som föreslog stämman att uppta LudoSport 
ljussvärdsfäktning som egen sport i förbundet organiserad i underförbundet 
Kampidrottsförbundet. 
Stämman beslutade att bifalla förbundsstyrelsens förslag. 
 
Ansökan förelåg att uppta Silambam som idrott i förbundet. Se bilaga 12. Ansökan 
föredrogs av Karikalacholan Balasubramanian och Thangavel Vaiyapuri.  Styrelsens 
yttrande föredrogs av Nicole Kaiser, som föreslog stämman att inte uppta idrotten 
Silambam som egen idrott i förbundet.  
Stämman beslutade i enlighet med förbundsstyrelsens förslag. 
 
Förbundsordförande Fredrik Gundmark föredrog förbundsstyrelsens förslag att ta bort 
sambo, savate och sumo som idrotter inom Svenska Budo & Kampsportsförbundet.  
Se bilaga 13. 
Stämman beslutade att bifalla styrelsens förslag. 
 
15. Inval och uteslutning av underförbund 
Inga frågor om inval eller uteslutning av underförbund förelåg. 
 
16. Fastställande av verksamhetsplan för innevarande verksamhetsår 
Förbundsordförande Fredrik Gundmark redogjorde för styrelsens förslag till 
verksamhetsplan för 2024 och 2025. Se bilaga 14. 
Stämman fastställde verksamhetsplanen för 2024 och 2025. 
 
17. Fastställande av årsavgift till förbundet och underförbund för nästkommande 
verksamhetsår 2025 
Stämman fastställde de avgifter som beslutats av respektive underförbund enligt 
följande: 
Aikido 79 kr Kempo 79 kr 
Allstyle 79 kr  Kendo  150 kr 
Armsport 79 kr Kickboxning  100 kr  
Brasiliansk Jiu-jitsu 60 kr  Kung fu & Wushu  90 kr   
Bujinkan 100 kr  MMA  100 kr   
Capoeira 89 kr  Muaythai  120 kr   
Fullkontaktskarate 50 kr  Shorinji Kempo  81 kr   
HEMA 0 kr  Submission wrestling  60 kr   
Jujutsu 60 kr  Taido  121 kr 
Kampidrott  79 kr   
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Det noterades att Jujutsufederationen ännu ej hade slutfört sitt årsmöte. 
 
18. Fastställande av eventuella extra avgifter för innevarande verksamhetsår 
Stämman konstaterade att inga extra avgifter ska tas ut. 
 
19. Fastställande av eventuella styrelsearvoden 
Stämman konstaterade att inga styrelsearvoden ska utgå. 
 
20. Fastställande av budget för innevarande verksamhetsår 
Förbundskassör Maria Wiese föredrog förbundsstyrelsens förslag till budget för 2024.  
Se bilaga 15. 
Stämman fastställde budgeten för 2024. 
 
21. Val av ordförande i förbundet, för en tid av 1 år 
Jöran Fagerlund, ledamot i valberedningen, presenterade valberedningens förslag. 
Stämman valde Fredrik Gundmark till ordförande i förbundet. 
 
22. Val av sex ledamöter i förbundsstyrelsen, för en tid av 2 år 
Förra årets stämma beslutade att övriga ledamöter i styrelsen framöver ska väljas på två 
år, där hälften väljs jämna år och hälften ojämna år. För att komma dit var förslaget att 
stämman detta år väljer hälften på två år och hälften på ett år. Jöran Fagerlund, ledamot 
i valberedningen, presenterade valberedningens förslag. 
Stämman valde till ledamöter i styrelsen Kirsi Höglund, Frej Levin och Nicole Kaiser för 
en tid av 2 år. 
Stämman valde till ledamöter i styrelsen Maria Wiese, Tobias Back och Erik Gahnertz 
för en tid av 1 år. 
 
23. Val av två suppleanter (ersättare) i styrelsen, för en tid av 1 år 
Jöran Fagerlund, ledamot i valberedningen, presenterade valberedningens förslag. 
Stämman valde Annica Jara Cofré och Luiz Carlos Fernandes till suppleanter i styrelsen. 
 
24. Val av två revisorer, varav en ska vara auktoriserad revisor 
Anders Petterson, ordförande i valberedningen presenterade valberedningens förslag. 
Stämman valde Micaela Karlström, auktoriserad revisor från MOORE Allegretto, samt 
Sabrina Sedin Roskvist till revisorer för förbundet. 
 
25. Val av två revisorssuppleanter, varav en ska vara auktoriserad revisor 
Anders Petterson, ordförande i valberedningen, presenterade valberedningens förslag. 
Stämman valde Anna Wretholm, auktoriserad revisor från MOORE Allegretto, samt 
Henrik Söderquist till revisorssuppleanter för förbundet. 
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26. Val av ordförande i disciplinnämnden samt sex övriga ledamöter, för en tid av 1 år. 
Antalet övriga ledamöter ska vara lika fördelat mellan könen. 
Anders Pettersson ordförande i valberedningen presenterade valberedningens förslag. 
Stämman valde Emma Bashara Dyrén till ordförande i disciplinnämnden. Stämman 
valde Emil Frank, Anders Axklo, Maria Liukkonen och Helga Une till övriga ledamöter. 
Två platser lämnades vakanta då nomineringar inte kunde uppbringas. 
 
27. Val av ordförande i valberedningen samt 2 övriga ledamöter. Antalet övriga 
ledamöter ska vara lika fördelat mellan könen. 
Stämman valde Anders Pettersson till ordförande i valberedningen. Till övriga 
ledamöter valdes Irene Brändström och Jöran Fagerlund. 
 
28. Val av ombud och suppleanter till Riksidrottsförbundets stämma 
Stämman beslutade att hänskjuta frågan till förbundsstyrelsen. 
 
29. Mötets avslutande 
Förbundsordförande Fredrik Gundmark uttryckte uppskattning för engagemang och 
debatt och tackade mötesdeltagarna, kansliet, mötesordförande och mötessekreterare 
för en väl genomförd förbundsstämma.  
 
Datum för nästa förbundsstämma meddelades vara 26 april 2025. 
 
Musse Hasselvall avtackades när han nu lämnar sina uppdrag i styrelsen. Patrik Asplund 
och Hans Edström avtackades i och med att de lämnat sina uppdrag i styrelsen under 
hösten 2023.  
 
Mötesordförande Leif Sunje tackade stämmodeltagarna samt förklarade 
förbundsstämman avslutad. 
 
 
Vid protokollet 
 
 
 
Helga Une Leif Sunje 
Mötessekreterare Mötesordförande 
 
 
 
Heidi Christensen  Andreas Falk 
Justerare Justerare 
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